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(57) Спосіб дистанційного виявлення дефектного 
візка вагона потяга, при якому механічні дефекти 
візка за допомогою тензометричних датчиків пере-
творюють в електричні імпульси, які передають по 
лінії зв'язку на станцію, який відрізняється тим, 
що тензометричні датчики встановлюють на попе-
редньо звуженій прямолінійній ділянці залізничної 
колії. 

 
 

 
 

Корисна модель відноситься до області авто-
матики і телемеханіки, зокрема до способів диста-
нційного контролю параметрів рухомого складу. 

Існує проблема виявлення дефектного візка 
вагона потяга, яка полягає в тому, що дефектність 
візка складається з багатьох складових, які прояв-
ляють себе тільки при русі потяга. 

Відомий спосіб виявлення дефектного візка 
вагона потяга, який впливає на залізничну колію, 
реалізований в А.С.СРСР 575256. 

Цей спосіб передбачає поглинання масою ко-
леса візка енергії ультразвукового випромінюван-
ня випромінювачами, встановленими на залізнич-
ному полотні. 

Недоліком цього способу є складність і мож-
ливість реєстрування тільки вертикального впливу 
колеса візка на залізничну колію. 

Відомий спосіб, при якому вплив дефектного 
візка на колію фіксують за допомогою ковзунів, 
притиснутих до рейок і впливаючих на тензомет-
ричні датчики [Х. Балух "Диагностика верхнего 
строения пути" Москва Транспорт, 1981, с.166-173] 

Недоліками цього способу є складність і недо-
статня достовірність. 

Технічною задачею, що вирішується заявляе-
мою корисною моделлю, є підвищення достовір-
ності і зменшення складності способу. 

Суть корисної моделі полягає в тому, що ме-
ханічні дефекти візка за допомогою тензометрич-
них датчиків перетворюють в електричні імпульси, 
які передають по лінії зв'язку на станцію. Новим є 
те, що тензометричні датчики встановлюють на 
попередньо звуженій ділянці залізничної колії, що 
примушує візок виявити свою дефектність додат-
ковими боковими впливами на залізничну колію. 

Порядок дії при реалізації способу, що заявля-
ється, є таким. На попередньо звуженій прямолі-
нійній ділянкі залізничної колії по всій довжині з 
обох сторін встановлюють тензометричні датчики, 
якими фіксують величину бокового впливу коліс на 
залізничну колію залізничної ділянки. Ця зміна 
фіксується приладами і за допомогою електричних 
сигналів і по лінії зв'язку передається на станцію 
для зупинки потяга. 
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